
Hlubš́ı vlastnosti spojitých funkćı

Vyberte ty odpovědi, které jsou vždy pravdivé.

1. Funkce f je spojitá a rostoućı na intervalu [0, 4], pak

(a) f nemá kořen na [0, 4].

(b) f(0) je minimum funkce f na intervalu [0, 4].

(c) funkce g(x) = x + f(x) je rostoućı na intervalu [0, 4].

(d) funkce h(x) = f(x)
x+1 je spojitá na intervalu [0, 4].

2. Pro každé x ∈ R je −1 ≤ f(x) ≤ 1, pak

(a) má funkce f maximum na R.

(b) je funkce
√

(f(x))2 − 4 spojitá na R.

(c) existuje limita lim
x→+∞

f(x).

(d) je funkce g(x) = xf(x) spojitá v bodě x = 0.

3. Funkce f je spojitá na intervalu [−3, 7], pak

(a) plat́ı lim
x→7

f(x) = f(7).

(b) má funkce f minimum na intervalu [−3, 7].

(c) má funkce f kořen na intervalu [−3, 7].

(d) plat́ı lim
x→2

xf(x) = 2f(2).

4. Funkce f je spojitá na sjednoceńı interval̊u [−1, 0) ∪ (0, 1] a je definovaná
v nule. Pak

(a) je funkce f spojitá na intervalu [−1, 1].

(b) existuje d ∈ (−1, 1) tak, že f(d) = 1.

(c) je funkce f spojitá na intervalu (−1, 0).

(d) je funkce g(x) = f(0) spojitá na intervalu [−1, 1].

5. Funkce f je spojitá na intervalu [−2, 8), pak

(a) existuje limita lim
x→8−

(x − 8) sin(f(x)).

(b) existuje c ∈ (−2, 7) tak, že f(c) = 1
2 (f(−2) + f(7)).

(c) má funkce f maximum na intervalu [−2, 8).

(d) je funkce f nerostoućı.

6. Funkce f je spojitá na intervalu [2, 7], pak

(a) má f minimum na intervalu [2, 7].
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(b) je f(2) < f(7).

(c) má f maximum na intervalu [2, 7].

(d) pro ∀c ∈ R, které lež́ı mezi1 f(2) a f(7) existuje d ∈ [2, 7], tak že
f(d) = c.

7. Funkce f je spojitá na intervalu [1, 3] a nav́ıc plat́ı f(1) = 2 a f(3) = −2,
pak

(a) má rovnice x = f(x) na intervalu [1, 3] aspoň jedno řešeńı.

(b) má funkce g(x) = xf(x) kořen na intervalu [1, 3].

(c) je ∀x ∈ [1, 3] : −2 ≤ f(x) ≤ 2.

(d) je f(2) > 0.

8. Funkce f je spojitá na intervalu
[

−π
2 , π

2

]

, pak

(a) je funkce g(x) = f(x)
cos(x) spojitá na intervalu

[

−π
2 , π

2

]

.

(b) f má maximum na intervalu
[

−π
2 , π

2

]

.

(c) je lim
x→π

2
−

= f(π
2 ).

(d) je lim
x→π

2
+

= f(π
2 ).

9. Funkce f je spojitá na intervalu [2, 9] a nav́ıc plat́ı f(2) = 3 a f(9) = −7,
pak

(a) funkce g(x) = 1
f(x) neńı spojitá na intervalu [2, 9].

(b) plat́ı lim
x→5

(2x + f(x)) = 10 + f(5).

(c) má funkce f(x) kořen intervalu [2, 9].

(d) je funkce f klesaj́ıćı na intervalu [2, 9].

10. Funkce g je definována na intervalu [−1, 1] a funkce f(x) = xg(x) je na
intervalu [−1, 1] spojitá. Pak

(a) má funkce f(x) kořen na intervalu [−1, 1].

(b) je funkce g(x) spojitá na intervalu [−1, 1].

(c) má funkce g(x) kořen na intervalu [−1, 1].

(d) má funkce f(x) maximum na intervalu [−1, 0).

11. Funkce f je spojitá na intervalu (0, 10], pak

(a) funkce f nemuśı mı́t na tomto intervalu minimum.

(b) funkce g(x) = f(x)
x

neńı spojitá v bodě x = 0 (funkce g(x) je v nule

definována jako lim
x→0+

f(x)
x

).

1To znamená, že c ∈ [f(2), f(7)] je-li f(2) ≤ f(7), resp. c ∈ [f(7), f(2)] je-li f(2) > f(7).
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(c) neexistuje limita lim
x→0+

f(x).

(d) funkce f nemuśı mı́t na tomto intervalu maximum.

12. Funkce f je spojitá na sjednoceńı interval̊u [−1, 1) ∪ (0, 2], pak

(a) je lim
x→1−

f(x) = lim
x→0+

f(x).

(b) funkce f nemá kořen na intervalu [−1, 1) ∪ (0, 2].

(c) funkce f neńı spojitá v nule.

(d) funkce f nemuśı mı́t na intervalu [−1, 1) ∪ (0, 2] maximum.

13. Funkce f je spojitá v bodě x = 0, pak

(a) je lim
x→0+

(f(x) − f(0)) = 0.

(b) funkce f neńı spojitá v bodě x = 1.

(c) je funkce g(x) = x2f(x) spojitá v bodě x = 0.

(d) je lim
x→0

f(x) = 0.

14. Funkce f má limitu v bodě x = 0 a je v tomto bodě definovaná, pak

(a) je lim
x→0+

(f(x) − f(0)) = 0.

(b) je lim
x→0+

f(x) = lim
x→0−

f(x).

(c) je omezená na okoĺı bodu x = 0.

(d) má funkce f v tomto bodě minimum.

15. Funkce f je spojitá na sjednoceńı interval̊u (−∞, 1) ∪ (1,+∞), pak

(a) funkce f nemuśı mı́t kořen na sjednoceńı interval̊u (−∞, 1)∪(1,+∞).

(b) je-li nav́ıc f(2) = 2 a f(5) = 8, pak existuje d ∈ R takové, že f(d) = 4.

(c) plat́ı lim
x→1+

f(x) 6= lim
x→1−

f(x).

(d) funkce f muśı mı́t minimum na sjednoceńı interval̊u (−∞, 1)∪(1,+∞).

16. Funkce f je spojitá na R a pro každé x ∈ R plat́ı 0 ≤ f(x) ≤ x4. Pak

(a) má funkce f(x) má v R kořen.

(b) je funkce g(x) = f(x)
x2 dodefinovaná v bodě x = 0 vztahem g(0) = 0

v tomto bodě spojitá.

(c) je funkce h(x) = f(x)
x4 dodefinovaná v bodě x = 0 vztahem h(0) = 0

v tomto bodě spojitá.

(d) funkce f nemuśı mı́t minimum na R.

17. Funkce f je spojitá na intervalu [1, 2], pak
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(a) je funkce ln |f(x)| spojitá na intervalu [1, 2].

(b) je funkce ef(x) spojitá na intervalu [1, 2].

(c) má funkce g(x) = xf(x) − f(x) kořen v intervalu [1, 2].

(d) má funkce f(x)
x

minimum v intervalu [1, 2].

18. Funkce f je spojitá na intervalu [−1, 1] a nav́ıc plat́ı f(−1) = f(1). Pak

(a) funkce f nemůže být striktně rostoućı.

(b) funkce f má kořen na intervalu [−1, 1].

(c) je lim
x→π

6

f(x) sin(x) =
f( π

6
)

2 .

(d) existuje c ∈ [−1, 1] tak, že f(c) 6= f(−1).

19. Funkce f je spojitá na intervalu [2, 4] a nav́ıc plat́ı f(2) = −f(4). Pak

(a) má funkce f kořen na intervalu [2, 4].

(b) funkčńı hodnota v bodě 2 je záporná.

(c) funkce f nemůže být rostoućı.

(d) funkce f(2x) je spojitá na intervalu [1, 2].

20. Funkce f je spojitá a klesaj́ıćı na intervalu [−1, 3]. Pak

(a) má funkce f kořen na intervalu [−1, 3].

(b) plat́ı lim
x→2

f(x)
x

= f(2)
2 .

(c) je x − f(x) ≥ 0 pro každé x ∈ [−1, 1].

(d) je funkce g(x) = x − f(x) rostoućı na intervalu [−1, 3].

21. Funkce f je spojitá na R, pak

(a) má funkce f kořen v R.

(b) je funkce g(x) = sin(f(x)) spojitá na R.

(c) je f(−1) < 0 < f(1).

(d) funkce f nemá minimum.

22. Funkce f je spojitá a prostá na [−2, 3] a nav́ıc plat́ı f(−2)f(3) ≤ 0, pak

(a) má funkce f kořen v [−2, 3].

(b) je funkce f monotónńı na [−2, 3].

(c) má funkce f právě jeden kořen v [−2, 3].

(d) je f(−2) ≤ f(3).
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